

兒崇大/中組教案

主題:**從舊約認知上帝的救贖**

詩歌: 我的救贖主活著 <https://youtu.be/IAS1bauWguA>

信息 :

以下是剛過去一年兒童崇拜中有關舊約的教案主題 :

	主旨	主題
1	神的公義	神創造大地, 阿當夏娃犯罪, 該隱與亞伯, 挪亞, 巴別塔
2	神的恩典	神呼招亞伯蘭, 羅得分地, 滅所多瑪蛾摩拉救羅得, 獻以撒, 以撒相遇利百加
3	神的教導	紅豆湯的詭計, 調包的新娘
4	神的拯救	化敵為友的兩兄弟, 約瑟的新衣, 約瑟的智慧, 約瑟救了以色列人, 上帝保護摩西, 上帝呼aaaaa召摩西, 上帝教訓法老(十災), 上帝救以色列人(紅海)
5	神的預備	在曠野的日子(雲柱和火柱、嗎哪、盤石出水), 十誡, 摩西說再見, 喇合救探子, 耶利哥城倒下
6	神的大能	參孫, 路得
7	神的權柄	撒母耳和他被呼招, 以色列人求王, 撒母耳膏掃羅 + 掃羅不聽話, 擇選大衛 + 大衛與歌利亞
8	神的聖潔	掃羅追殺大衛, 大衛犯罪(偷看人洗澡), 所羅門求聰明 + BB故事, 所羅門建聖殿, 所羅門犯罪(國家分裂)
9	神的醫治	以利亞與烏鴉和窮寡婦, 以利亞對四百五十個巴力先知, 以利亞與以利沙的關係 - 以利亞到以利沙, 以利沙幫助窮寡婦, 乃縵沐浴七次
10	神的掌管	基哈西貪財患大麻瘋, 希西家王, 約西亞王(南國王), 但以理和朋友
11	我有信心嗎?	但以理三朋友誓死不拜金像, 驕傲的尼布甲尼撒王, 牆上的文字, 但以理和獅子口
12	我聽天父話	介紹大小先知書, 你對聖經熟悉嗎, 約拿和大魚, 以賽亞書(六章) --> 烏西亞王、差遣以賽亞

請導師向小朋友從溫以上的主題, 作一個舊約的總結, 來預備下星期開始的新約教案。請參考以下的舊約概論 :

起初, 上帝創造天地, 現在我們把它稱為地球。上帝照自己的形像創造人, 並要人執行上帝的工作, 但是人自己想做什麼就做什麼, 不聽從上帝的話, 於是世界充滿了自私、暴力、犯罪的事, 所以上帝命令挪亞造方舟, 拯救了全家人。上帝和亞伯拉罕立約將他腳上的土地賜給他, 並要透過他的子孫祝福全人類, 後來亞伯拉罕的子孫成為

大國，名叫以色列，但後來以色列人下到埃及，變成埃及的奴隸，不過出現了一個謙卑的領袖摩西，上帝在荊棘中呼召他，帶領百姓過紅海出埃及。上帝頒布十誡使以色列人能遵行神的道，過了四十年在曠野的生活，以色列人終於進入了，上帝應許亞伯拉罕的土地。起初，百姓唯獨敬拜上帝，可是很快轉而去拜當地人的偶像，他們背叛了上帝，並且子孫代代相傳。

上帝又差派了先知撒母耳，去向以色列民傳上帝的話，他告訴百姓們，上帝是全地唯一真神，但百姓們只想要有個看得見的國王來統治國家，「我們也要像其他國家一樣，有個國王來管理我們」，所以撒母耳膏立掃羅成為以色列第一位國王。剛開始掃羅是一位好領袖，但他後來就開始違抗上帝的旨意，並做了許多不好的決定，因此撒母耳告訴掃羅，因為你背棄上帝，上帝不再讓你當國王。撒母耳尋找到了上帝預備的另一個王是一位牧羊的少年大衛，大衛長大成了國王，上帝祝福他，使他成為偉大的國王，但是大衛並不是完美的，他貪戀上了一位已婚的女子，因而犯下謀殺罪，大衛後來心中深深懊悔，並且來到上帝面前悔改，再次回轉，活在上帝的心意中，聖靈充滿他的心，使他寫下許多讚美上帝的詩篇，他透過這些詩篇來表達對上帝的感謝。多年之後，大衛的兒子所羅門接續大衛作王，上帝也告訴大衛，祂應許大衛的國度將永續長存。所羅門接續大衛作王，他是以色列歷史上最富強的國王，他寫了許多智慧的箴言，並且建造了聖殿，提醒百姓上帝與人同在，但所羅門也背棄了神，他娶了許多外國公主，並且隨她們敬拜假神，因此以色列國分裂成南北兩個國，北國叫以色列，南國叫猶大國，很快的，南北國都開始遠離了上帝的道。

上帝差派許多先知們帶著信息，多次多方呼籲百姓回轉歸向神。先知以利亞和假先知對決，當他向上帝禱告呼求時，上帝就向百姓證明祂的大能，並從天上降下大火。以利沙是以利亞的學生，他曾藉著禱告使一個小孩起死回生，這些先知們呼喊百姓和國王，要悔改歸向上帝的道，但是以色列人不肯聽，於是上帝興起許多大國，來對付以色列的悖逆，因此讓以色列國和猶大國都亡國了。上帝的百姓被迫離開應許之地，許多人被擄到異邦再一次成為奴隸，聖殿被毀人民失去了一切，這個時期稱為被擄時期，以色列人又再次分散，在各個不同的地方。

有位名叫但以理的先知，他是被擄到了巴比倫，他們要所有人向巴比倫王跪拜，但是但以理不願意，他單單敬拜上帝，一天向上帝禱告三次，因此但以理被扔進饑餓的獅子坑裡，但上帝封住獅子的口，讓但以理第二天平安無事的出來，在被擄時期，上帝仍看顧猶太人，給他們盼望，並透過先知耶利米向他們說話，神要和猶太人立新約，並會再次帶領百姓回到應許之地，神會用新的靈充滿百姓，使他們能遵行上帝的旨意，六十年以後，事情真的照預言應驗了。大流士皇帝下令讓猶太人返國，百姓們終於能回到他們的家鄉，並且再次重建上帝的聖殿，大家歡喜頌讚上帝的偉大，但年長者回想起流亡的日子，也都哭了。先知彌迦預言，未來將會有一位新生王誕生，他被稱為彌賽亞，他將會帶來一個新國度與和平，於是猶太人都期待這個新生王的到來，而接下來的400年上帝不再對人說話。

活動:小朋友可以自創圖畫幫助自己記憶舊約概論

#####